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Ortsgemeinde Gau-Weinheim  
in der Verbandsgemeinde Wörrstadt  

 
NIEDERSCHRIFT 

über die 
27. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim 

am 05. März 2008 
06. März 2008 

 
Tagungsort: Sitzungssaal des Rathauses, Sportfeldstr. 14a, 

55578 Gau-Weinheim 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr    
Ende der Sitzung: 21.05 Uhr   
 
Anwesenheit:  

anwesend entschuldigt nicht anwesend 
Hans-Bernhard Krämer 
Hans Hermann Bechtluft 
Danja Mattheis 
Frank Stumm 
Franzel Nauth 
Philipp Herbert Huth 
Karl-Wilhelm Zöller 
Birgit Nauth 
   

Gabriele Kiene 
Burkhard Blank 
Stephan Exner 
   

Dirk Freitag 
Sacha Borniger 
   

 
Gemäß § 69 GemO nahm Andrea Töpel als Vertreterin der VG Wörrstadt an der Sitzung 
teil. 
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind 
und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde diese einstimmig wie folgt ergänzt: 
Öffentlicher Teil: 
TOP 6a) neu: Beratung und Beschlussfassung über die Fällung von drei Fichten und einer 
Birke auf dem Friedhof 
TOP 7 neu: Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Schaukastens mit 
Wanderkarte (Vorschlag der IG Wißberg) 
Nichtöffentlicher Teil: 
TOP 8 wird abgesetzt wegen fehlender Beratungsgegenstände – einstimmiger Beschluss.  
 
Die Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Tagesordnung                 
Öffentlich:  

  Vorlagen-Nr. 
01  Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 

GemO  
 

   

02  Unterrichtung des OGR (gemäß § 33 Abs. 1 GemO) zur 
überörtlichen Prüfung der Ortsgemeinde Gau-Weinheim 
(Abschluss)  
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03  Nachwahl eines Ausschussmitgliedes 

(Rechnungsprüfungsausschuss)  
 

   

04  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für 
neue Gardinen im Saal des Dorfgemeinschaftshauses  
 

   

05  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der 
jährlichen Hauptinspektion des öffentlichen Spielplatzes  
 

   

06 
 
 
 

06a) neu  

Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der 
Ersatzpflanzung für die gefällten Pappeln am Sportplatz 
(Pappelersatzprogramm)  
 
Beratung und Beschlussfassung über die Fällung von drei 
Fichten und einer Birke auf dem Friedhof 
 

0002/08  

07 neu Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines 
Schaukastens mit Wanderkarte (Vorschlag der IG Wißberg) 
 

 

08  Mitteilungen und Anfragen.  
 

   

        
Nichtöffentlich:  

         Vorlagen-Nr. 
09 Mitteilungen und Anfragen.  

 
   

  
 
TOP 01: Bestellung eines/r Schriftführers/in gemäß § 41 Absatz 1 GemO   
 
Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt.    
   
 
TOP 02: Unterrichtung des OGR (gemäß § 33 Abs. 1 GemO) zur überörtlichen 

Prüfung der Ortsgemeinde Gau-Weinheim (Abschluss)   
    
Das Schreiben der Kreisverwaltung Alzey-Worms sowie das Antwortschreiben der VG-
Verwaltung Wörrstadt lagen den RM’ern als Tischvorlage vor (Anlage der Original-Nieder-
schrift). Der Vorsitzende unterrichtete den OGR, dass somit ist die überörtliche Prüfung 
der Ortsgemeinde Gau-Weinheim für die Haushaltsjahre 2002 bis 2006 abgeschlossen ist.  
   
 
TOP 03: Nachwahl eines Ausschussmitgliedes (Rechnungsprüfungsausschuss)  
 
Ausschussmitglied Wolfgang Haetrich hat wegen Wegzug sein Mandat im 
Rechnungsprüfungsausschuss Kraft Gesetz verloren. Er gehörte der Wählergruppe 
Krämer an. Diese gab folgenden Vorschlag ab: 
Ordentliches Mitglied:  Joachim Piro 
Stellvertreterin:  Angelika Dern. 
 
Einstimmig wurde offene Abstimmung beschlossen. Einstimmig wurden die 
vorgeschlagenen Personen gewählt  
 
Gemäß § 36 (3) GemO nahm Ortsbürgermeister Krämer an der Wahl nicht teil. 
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TOP 04: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für neue 

Gardinen im Saal des Dorfgemeinschaftshauses   
 
Ortsbürgermeister Krämer teilte mit, dass drei Angebote abgegeben wurde und gab 
Muster der Vorhangstoffe an die RM’er zur Ansicht.    
 
Firma Arens 3.925,31 € (eine durchgehende Deckenschiene ohne eingebauten Schnurzug) 
Firma Topotex 2.790,26 €  (eigene Schiene für jd. Fenster mit Schnurzug) 
Firma Rogles 2.779,13 € (eigene Schiene für jd. Fenster mit Schnurzug) 
 
Es gibt bereits Zusagen vom TuS sowie vom Gau-Weinheimer Bürgertreff e.V., die jeweils 
500 € Zuschuss zahlen. Die Farbe der Vorhänge sind noch nicht mit der beauftragten 
Firma abgesprochen worden, wurden aber von den vom Ortsbürgermeister eingeladenen 
Damen ausgesucht.  
 
Mit 7 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wurde der mindestbietenden Firma Rogles, Wörrstadt, 
der Auftrag für die neuen Gardinen im Saal des Dorfgemeinschaftshauses erteilt. 
  
 
TOP 05: Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der jährlichen 

Hauptinspektion des öffentlichen Spielplatzes   
 
Der Vorsitzende hatte die VG-Verwaltung Wörrstadt aufgefordert, Angebote für die 
Hauptinspektion einzuholen. Durch Krankheit der Sachbearbeiterin liegen aber für die 
heutige Sitzung noch keine Angebote vor. 
 
Ortsbürgermeister Krämer schlug deshalb vor, folgenden Grundsatzbeschluss zu fassen: 
Er wird beauftragt, nach Vorliegen der Angebote dem Mindestbietenden den Auftrag für 
die jährliche Hauptinspektion zu erteilen, aber höchstens bis zu einem Betrag i.H.v.   
150,00 €. 
 
Mit 6 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen wurde diesem Grundsatzbeschluss zugestimmt. 
 
 
TOP 06: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der 

Ersatzpflanzung für die gefällten Pappeln am Sportplatz 
(Pappelersatzprogramm)   

 
Hierzu lag den RM’ern die Beschlussvorlage der VG-Verwaltung Wörrstadt vor (Anlage 
der Original-Niederschrift).  
 
Zwei Angebote wurden abgegeben (Bruttopreise): 
(5 Eschen, 7 Erlen, 7 Ulmen und 1 Kastanie für den Friedhof) 
Firma Hahn & Singer, Armsheim:   3.046,48 € 
Firma Lukas & Schwarz, Bad Kreuznach 2.855,88 € 
 
Die Angebotspreise beinhalten des weiteren den Verbissschutz, das Wässern, die Ent-
wicklungspflege für jeweils zwei Jahre sowie Baumverankerungen mit 14 Schrägpfählen 
und 6 x Dreibock. 
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TOP 06 a) neu Beratung und Beschlussfassung über die Fällung von drei Fichten 

und einer Birke auf dem Friedhof 
 
Einstimmig wurde der Auftrag für die Fällung der drei Fichten und der Birke an die Firma 
Lauba, Hahnheim, zum Angebotspreis i.H.v. 890,00 € abzüglich 150,00 € Holzentsorgung 
(wird von der Gemeinde selbst entsorgt) zzgl. Mwst. erteilt. 
 
 
TOP 07 neu:  Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines 

Schaukastens mit Wanderkarte (Vorschlag der IG Wißberg) 
 
Der Schaukasten kostet 650,00 €, die Kosten der Wanderkarte (aus Kunststoff) belaufen 
sich auf 400,00 €. Diese Preise verstehen sich incl. Mehrwertsteuer. Die IG Wißberg hat 
einen 50%igen Zuschuss in Aussicht gestellt. Standort des Schaukastens soll am 
Friedhof/Böllberg sein. 
 
Ortsbürgermeister Krämer informierte, dass der Schaukasten letztendlich nur angeschafft 
wird, wenn alle betroffenen IG-Wißberg-Ortsgemeinden sich mit mind. einem einheitlichen 
Schaukasten beteiligen. 
 
Einstimmig wurde der Anschaffung des Schaukastens mit o.g. Einschränkung zugestimmt. 
 
   
TOP 08 Mitteilungen und Anfragen 
 
Am Montag, dem 07.04.2008, findet um 10.00 Uhr der Termin zur mündlichen 
Verhandlung Verwaltungsrechtsstreit OG Gau-Weinheim ./. Landkreis Alzey-Worms 
wegen Wasserrecht (Gewässer III. Ordnung) im Verwaltungsgericht Mainz, Ernst-Ludwig-
Straße 9, statt. 
 
Aktuelle Anmerkung von Obgm. Krämer: 
Mit Schreiben des Verwaltungsgerichts Mainz vom 05.03.2008 (Eingang bei der OG Gau-
Weinheim am 08.03.2008) wurde der Termin auf Montag, den 14.04.2008, 10.00 Uhr 
verlegt. 
 
Das Ermittlungsverfahren gegen Unbekannt wegen Diebstahl in besonders schwerem Fall 
in der Kita vom 18. auf 19.12.2007 wurde eingestellt. 
 
Am 10.08.2008 findet in der VG Wörrstadt ein Agendatag statt. Ein Ansprechpartner der 
Ortsgemeinde soll bis 27.03. benannt werden. Der Ortsbürgermeister hat die Beteiligung 
der Ortsgemeinde Gau-Weinheim zugesagt. 
 
 
Anfragen lagen nicht vor. 
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